

市体育局党组书记、局长蔡全记做客民生在线

《青岛市全民健身条例》明年1月1日实施



早报10月18日讯 10月18日下午,青岛市体育局党组书记、局长蔡全记做客民生在线,围绕“提升全民健身公共服务水平”与网友在线交流。今年以来,市体育局发起全民健身场地设施提升、竞技体育目标提升、体育产业服务和招商引资、基础设施建设等攻坚行动,加快推进“帆船之都”、体育名城建设,各项工作正在稳步推进。

《青岛市全民健身条例》(以下简称《条例》)将于2024年1月1日起正式实施,作为我市首部地方体育法规,《条例》完善全民健身工作机制,明晰部门职责,以法治力量助推我市全民健身事业高质量发展。蔡全记介绍,《条例》主要有三个特点:一是突出优化全民健身场地设施供给,明确了三个“着力”,即着力解决难以就近健身的问题,着力解决公共体育场地设施专项规划落地难的问题,着力解决全民健身场地设施开放不充分的问题。二是重点丰富全民健身赛事活动,一方面推动全民健身活动向基层延伸,另一方面丰富学校体育活动开展。三是优化全民健身综合保



蔡全记(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏巍 摄

障,细化了各类保障措施,对组织实施国民体质监测、制定和发布科学健身指南、体育彩票公益金的使用、政府购买全民健身公共服务、加强全民健身志愿服务队伍建设等作了规定,对高危险性体育项目经营活动和高风险性体育赛事活动监督管理进行了规范。

不断增加群众性赛事供给,让市民的健身活动举步可及,是加快推进体育强市建设的题中应有之义。近年来,我市聚力举办全民健身品牌赛事,打造社区运动品牌赛事,整合多方社会力量参

与办赛,营造出“让运动成为习惯 让体育走进生活”的全民健身浓厚氛围。蔡全记介绍,未来,我市将进一步扩大赛事活动供给,激发全民健身热情,稳步推进社区运动会,让全民健身活动深入社区、融入日常;举办市体育大会、俱乐部联赛等赛事活动,带动更多市民参与全民健身;通过开展首届乡村运动嘉年华系列活动补齐农村地区全民健身短板;加大对体育社会组织、赛事公司等社会力量的支持力度;深化科学健身指导,持续开展国民体质监测“六进”、培训社会体

育指导员等工作。

青岛是“足球之城”,针对网友“青岛市关于足球体育产业发展有何规划和鼓励政策”的提问,蔡全记介绍,市体育局联合市财政局出台了《青岛市高水平职业体育俱乐部扶持奖励管理办法》,每年对中超职业足球俱乐部和中甲职业足球俱乐部给予扶持奖励。目前,青岛职业足球已实现中超、中甲、中乙以及女足的全覆盖。有网友期待青岛西海岸队本赛季冲超成功,实现青岛足球多年以来的“中超双雄梦”,蔡全记表示,青岛西海岸队目前的升级形势比较乐观,市体育局将加强对俱乐部的指导和帮助,细化备战方案,力争最佳成绩。

杭州亚运会的成功举办,让人们看到了大型赛事对一座城市的影响和提升,有网友询问青岛未来是否有举办类似大型赛事的计划?对此,蔡全记给予了肯定答复,他说,市体育局正积极对接国际体育组织和上级体育主管部门,引进申办帆船、桨板、动力冲浪板、游泳、射箭等项目的全国性比赛;积极申办克利伯环球帆船赛、2025年 ILCA6 级及 ILCA7 级世界锦标赛、世界沙滩排球职业巡回赛、亚洲藤球锦标赛、亚洲羽毛球锦标赛等一系列赛事。

(观海新闻/青报全媒体记者 张羽)

“民生在线”下期预告

网谈时间:10月19日下午2:30—4:00
网谈单位:青岛市民政局

距离冲超只有一步之遥

青岛西海岸队昨日主场完胜苏州东吴队冲超前景一片光明

早报10月18日讯 10月18日进行的2023赛季中甲联赛第27轮比赛中,排名第二的青岛西海岸队主场迎战苏州东吴队。上半场孙捷头球建功,下半场伤停补时第8分钟,外援拉尼尔打入锁定胜局的点球,青岛西海岸队最终2:0完胜对手。由于此前排名第三的南京城市队本轮不敌济南兴洲队,青岛西海岸队在联赛还有3轮的情况下领先冲超对手6分,冲超前景一片光明。

队员和主帅赛前领奖

这是8天3轮比赛中的第二场,在上轮客场不敌南京城市队之后,青岛西海岸队急需一场胜利稳住自己在积分榜上的领先地位。在本场比赛两队进场热身前,青岛西海岸队的队员拉尼尔和代理主教练扬科维奇,分别领取了中甲联赛9月最佳球员和最佳教练的奖杯,这不仅仅是对二人出色表现的褒奖,更是对球队的鼓舞。

尽管本场比赛的对手苏州东吴队在本轮之前位列第12名,但青岛西海岸队在首发阵容上还是尽遣主力。队长田勇和葛振、孙捷组成三中卫,冯刚、陈柏良、张修维坐镇中场,和晓强和郭毅兵分两翼,拉尼尔和韦斯利出任双前锋。

针对前几场比赛中暴露出的进攻乏力问题,青岛西海岸队在本场比赛希望用中场的人数优势来创造更多的

向前传导机会。比赛开场后不久,首发登场的张修维和郭毅就相互配合,在右路制造了多次突破和射门机会。苏州东吴队也是有备而来,在稳固防守的同时加强反击。第15分钟,苏州东吴队一次快速反击就险些在青岛西海岸队门前制造杀机。然而,率先打破场上僵局的还是主场作战的青岛西海岸队,第25分钟,冯刚开出的任意球在门前划出一道弧线,后点的孙捷高高跃起力压对方球员头球破门,青岛西海岸队取得一球领先。

拿到冲超路上重要3分

易边再战,青岛西海岸队依旧掌控着场上的局势,然而苏州东吴队加强了对前锋拉尼尔和韦斯利的贴身防守,让他们无法从容拿球。第55分钟,青岛西海岸队首次人员调整,用雷文杰换下受伤的郭毅。第62分钟,雷文杰下底传中,拉尼尔的射门击中横梁。第69分钟,苏州东吴队的快速反击形成单刀,但面对门将出击几乎空门的情况打偏了。

比赛补时阶段,青岛西海岸队加强防守,在一次拼抢中孙捷和对方球员头部撞到一起,双双倒地,对方受伤球员被救护车紧急送往医院治疗,而同样血染绿茵的孙捷在经过紧急处理之后并没有离场,坚持回到场上。他这种顽强精神

也激励了队友,最后时刻的反击令对手不得不在禁区内犯规,裁判判罚点球,拉尼尔操刀命中锁定胜局。

由于本轮南京城市队主场不敌济南兴洲队,青岛西海岸队在联赛还有3轮的情况下领先对手6分,重新掌握了冲超主动权。赛后,青岛西海岸队代理主教练扬科维奇表示,“一开始我们也想踢出精彩的足球,但是之前我们遭遇了两轮不胜,冲超形势风云突变,所以我们及时进行了调整。虽然



我们的主力外援拉米雷斯因伤缺阵,但在本场比赛中我们也创造出了四五次破门机会,

最终的结果还是比较令人满意的,尤其是球员们表现出来的拼搏精神值得肯定。接下来还有3轮比赛,我们还是要坚持这种精神,一场一场去拼,最终拿到我们想要的结果。”

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

外援拉尼尔在比赛中。

青岛西海岸俱乐部供图